

“日照好人”雅安归来做客本报

受聘“齐鲁志愿者”，精准对接灾区送达善款

本报5月5日讯(记者 彭彦伟 李玉涛 徐艳) 雅安地震牵动着全国人民的心,有些热心群众自发前往灾区救援。3日上午10点,本报为去雅安抗震救灾“日照好人”举行欢迎仪式,并聘请他们为“齐鲁志愿者”,通过他们与日照市邮政局一起将本报募集的爱心钱物捐给灾区。

3日上午10点,抗震救灾好心人陆续从日照各地赶到本报编辑部,经过这几天的休整,他们慢慢从疲惫与劳累中休息过来。

赵龙海家是日照市东港区三庄镇人,今年57岁,玉树地震时曾与朋友前去救援,当看到雅安发生地震时,赵龙海开着自己的农用车与朋友第一时间驶向

灾区。“当时也没想那么多,只是做一点力所能及的事情,给孩子们留点精神财富。”赵龙海说,一同前往的有王茂鹤、文永波和张明暖。

王茂鹤是一位骨科医生,之前曾与赵龙海去过玉树,这次再次驶进灾区,在一个周左右时间里,他救助了300余名伤员。文永波与张明暖是一对情侣,他们两人因为公益结缘,按照计划,将在一个月后举行婚礼,听到雅安地震消息后,俩人第一时间赶到灾区。“我想在结婚前做一件能让我们铭记一辈子的事情。”张明暖说。

还有胡小华、许妙彦、朱作华、夏文士、朱世琳等一个个好

心人士,他们有着不同的经历、不同的生活,但都因为爱的精神,为了同一个目的走到雅安。为了传承他们的大爱精神,本报特意为他们举行了一个欢迎仪式,其中7位到雅安一线参与抗震救灾的“日照好人”参与。

为传承这种精神,让更多人加入到爱心行动中,本报特聘请他们为齐鲁晚报“齐鲁志愿者”,让他们的爱心永远传递下去。“日照好人”在雅安救灾时,也详细地记录了当地受灾群众的情况,其中赵龙海密密麻麻地记录了一个本子。本报也借助他们掌握的信息,联合日照市邮政局将收到的社会爱心人士捐助的物品送达受灾群众家中。



“日照好人”谈自己雅安救灾的见闻。本报记者 李玉涛 摄

岚山头街道的胡小华

高烧38℃仍坚持救灾

本报记者 李玉涛 彭彦伟 徐艳

“做点好事不难,做点坏事也不难,那为什么不做好事呢?”5月3日,在本报组织的抗震救灾“日照好人”座谈会上,胡小华说道。今年42岁的他和许妙彦于4月21日赶往雅安参与抗震救灾,27日返回。

胡小华是岚山区岚山头街道大阡里村人,平时贩卖海鲜。许妙彦是东港区陈疃镇西陈疃三村人,今年37岁,做绿茶生意。两人是有着五六年交情的好哥们。

“4月20日我在电视上看

到四川雅安发生了地震,第二天一早我就打电话给许妙彦,问他想不想去救灾,他当时也没多想,就决定跟我一起去。”胡小华说,21日上午11点左右,他们在日照火车站会合,下午一点多就坐上了火车。

23日上午10点,他们辗转到达芦山县。“从雅安坐汽车到芦山时,路边的房子很多都塌了,心里真是难受。”胡小华说。

到达芦山县城后,他们就加入了成都六十度餐饮的支

援队伍。他们在芦山县人民医院旁边搭建了临时帐篷,为受灾群众提供免费用餐。

“每天都得有六七千人就餐,我们负责给盛饭,维持秩序,发放药品等,每天忙完都得到晚上9点多。”许妙彦说。

到达芦山的第二天,胡小华就感冒发烧了。“当时来了一批物资,我们给帮忙卸货,淌了一身汗,可能是晾着了,晚上就发烧到了38℃,我寻思咱来是帮忙的,不能给人添麻烦,就坚持干,医生让我一顿

吃4片药,我吃了8片,睡了一觉,第二天好了。”胡小华语气轻松地说着,似乎并没把病情放在心上。

就在那一晚,他们遇到了5级余震,发烧中的胡小华甚至没有察觉,被许妙彦大声叫醒。

胡小华坦言,自己在10多年前曾经因难过,得到了许多社会好心人的帮助,这激发了他也要帮助别人的决心。2010年7月,他曾经到安徽桐城和重庆城口县参与抗洪抢险。

竖旗小学师生

自发捐款六千余元

本报通过雅安媒体送给受灾群众

本报5月5日讯(记者 彭彦伟 李玉涛 徐艳) 自从本报搭建直通雅安爱心通道后,赢得市民广泛关注。3日上午10点,日照市东港区三庄镇竖旗小学将全体师生捐献的6350元现金送到本报编辑部,想通过本报将善款送给灾区。

雅安地震发生后,本报第一时间开通爱心电话,搭建日照到雅安爱心通道,向社会发出倡议。

日照市东港区三庄镇竖旗小学师生看到本报的倡议后,自发组织捐款,四百余名师生共捐款6350元。3日上午10点,竖旗小学老师范丰林冒雨将善款送到本报编辑部。“我们那边学生家庭情况不是特别好,这是我们学校师生的一点心意吧。”范丰林说。

据了解,竖旗小学有学生410余人,家里基本都以务农为主,其中留守儿童占三分之一左右,很多孩子都是单亲家庭。“我们每年都会收到社会爱心人士对学校以及孩子们的爱心捐助。”范丰林说。

就是这样一群孩子在得知雅安地震后自发捐款献爱心。“考虑到学生们的家庭情况,之前我们计划只是发动老师捐一点,可学生们知道后也非常积极。”范丰林说,“有些学生捐款都是一毛钱一毛钱凑起来的。”

本报已与雅安当地媒体取得联系,近期将把募集到的善款送达受灾群众家中。

金土地美食

百套新农捐灾区

本报5月5日讯(见习记者 徐从芬) 4月27日下午两点,日照金土地美食有限公司两名员工来到本报编辑部,为雅安受灾群众捐献自己公司专门定做的一百件橙色短上衣,一百条纯棉裤子。

“捐钱在短时间内不能产生效力,衣物能及时地对那边的受灾群众产生实际帮助,我们公司总经理组织定做了这些衣服,短袖的,正好适合那边的人这个季节穿。”员工蒋女士告诉记者。

该公司捐助的上衣一律是短袖T恤,裤子是纯棉透气的,并且大小码齐全,男女都可以穿。

据了解,该公司总经理周京友是退伍军人出身,自退伍后一直从事美食行业,兼做一些公益事业。“这些只是尽我们的微薄之力,是我们公司的一点心意,我本身就是做服务行业的,总之就是为人民服务,能出一点力是一点,那边的人遭受了如此不幸,我们做点事情是责无旁贷的。”周京友说。

此前,周京友本人多年来自己一直坚持献血,至今献血本有十几个,并多次组织员工献血。之前的汶川地震、玉树地震中,周京友也多次组织员工捐钱捐物。

「日照好人」素描

赵龙海驾驶农用四轮车赴灾区

本子上密密麻麻记着受灾情况

本报记者 彭彦伟 李玉涛 徐艳

雅安发生地震后,赵龙海等一行四人第一时间赶往雅安救灾,本报在得知消息后,也随之开通了“连线雅安”栏目,由他们讲述现场救灾情景。3日,记者见到了四个好心人,赵龙海的本子上密密麻麻地记录了在雅安的点点滴滴和当地受灾群众的情况。

3日上午10点,记者见到赵龙海、王茂鹤等人,当天赵龙海依然驾驶着他那辆四轮农用车,车上依然贴着抢险救灾的标志。“有时候出门办事,很多人看到车上的标志都想一起合个影。”赵龙海说,前几天去一个饭店吃饭,饭店老板是四川人,看到他们去自己家乡

救灾后非常感动,和他们聊了很长时间。

前往灾区时,赵龙海带着二十斤煎饼、二十个鸡蛋和一些现金,回来的时候只穿着抢险救灾的衣服。“身上所有的钱都捐给灾区了。”他说。

王茂鹤是位骨科医生,在雅安一周左右时间里,他救助了300余名患者。而一同前往雅安的还有文永波和张明暖,他们两人因为公益结缘,按照计划,将在一个月后举行婚礼。

赵龙海的本子上密密麻麻记录了一些受灾的情况。“只要我去过的地方都会做记录,有他们的详细地址和电话,如果有捐助的话也好直接



赵龙海正是开着这辆农用车参与抗震救灾。本报记者 彭彦伟 摄

联系。”赵龙海说,“家人对我们去救灾也很支持,如果没有

他们的支持,我们很难踏踏实实地在那边待下去。”

岚山黄墩镇小伙朱作华

网上发帖寻同行者一起去雅安

本报记者 徐艳 李玉涛 彭彦伟 实习生 韩鑫

虽然互不相识,也不居住在一个地方,但日照的三位汉子却因雅安地震走到一起。他们通过网络集结,为了共同的目标奔赴雅安。

得知雅安发生地震后,岚山区黄墩镇姜家沟村26岁的小伙朱作华决定要去雅安。这个决定并不是随便做出来的,2010年4月青海玉树地震时,他曾经偷偷瞒着家人带着食物和水赶往灾区,可惜因一些原因,中途被迫返回。

有了这个想法后,他在网上发布了想去雅安救援的想法,希望有同样想法的人

能和他一起出发。帖子发布后,该镇粮山二村23岁的朱世琳第一时间就联系他要同往。

“仅4月20日一天,我就收到了近20名有意网友的电话,我们约定22日一早就出发。”朱作华说。

22日一早,当他再联系那些人们时,很多人因工作和家庭的原因不得不放弃了去雅安的想法。只有朱世琳和在石臼市场卖海鲜的43岁的夏文仕没有变。

“这也没办法,毕竟这不是个小事。”朱作华说,“为了

不让父母担心,我跟家人说只是去青岛玩几天。”

就这样,4月21日下午3点,三人向雅安出发。在成都,三人购买了很多幼儿奶粉、水、方便面等灾区紧缺的日用品。经过多次转车、徒步行走,4月23日上午9点,三人终于到达重灾区芦山县。

三人到了芦山后,立即将身上带的所有物资分发完毕,然后又帮助各地的救援车辆卸物资、搬物资,帮群众从他们倒塌的房子里挖东西。

4月23日晚11点,他们在芦山县一个受灾严重的五

星村经历了5级多的余震,那天晚上他们在雨中坐着“睡”了一夜。

可能是由于水土不服,4月25日朱世琳开始发高烧,最高时烧到了39.5℃。4月26日,朱世琳一直高烧不退,再加上朱作华也出现了发烧的症状。无奈,三人只好搭上了返程的火车,在火车上三人终于睡了一个安稳觉。

回到日照后,朱作华一直发高烧打点滴,谈起去雅安的事情,他说的最多的是:“回来早了啊,应该再多待几天,多去几个受灾的村子里。”